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ках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи 
и (или) в системе обязательного социального медицинского стра-
хования, а также правил и методики формирования потребности 
в лекарственных средствах и медицинских изделиях в рамках га-
рантированного объема бесплатной медицинской помощи и (или) 
в системе обязательного социального медицинского страхования”. 
Аналитический ретроспективный анализ у пациентов с ингиби-
торной формой гемофилии А показал использование препарата 
Эмицизумаб обоснованным: он обладает хорошим профилем бе-
зопасности, не было зарегистрировано ни одного нежелательного 
явления, препарат демонстрировал высокую эффективность в лече-
нии, у пациентов уменьшилась выраженность болевого синдрома, 
увеличился объем движений в суставах, расширилась повседневная 
активность, отсутствовали спонтанные кровотечения и гемартрозы 
за весь период наблюдения. 

Зміна показників фактора некрозу пухлин 
альфа у головному мозку щурів з ЧМТ 

при застосуванні адемолу

Семененко С. І., Марчук О. В., Семененко О. М.

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова 
(вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, 21018), semenenkos1@rambler.ru

Актуальність проблеми
Тяжкі форми ЧМТ діагностують у 20–40 % хворих із ЧМТ, при 

цьому з кожним роком спостерігається тенденція до збільшення 
числа тяжчих уражень мозку [1]. Сучасні статистичні дані свідчать 
про те, що ЧМТ є основною та найпоширенішою причиною інвалі-
дизації і смертності осіб віком 20–40 років, коли смертність від ЧМТ 
у 10 разів вища, ніж від серцево-судинних захворювань, і в 20 разів 
вища, ніж від злоякісних новоутворень [2].
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Лабораторними маркерами запально-токсичної стадії ЧМТ 
є збільшення вмісту в крові циркулюючих імунних комплексів, 
С-реактивного білка, активація інтерлейкінового каскаду із залучен-
ням інтерлейкіну 1b, фактору некрозу пухлин альфа (TNF-α), інте-
рлейкінів-6 та -8 (ІЛ-6 та ІЛ-8) [3].

Мета роботи
Оцінити вплив адемолу порівняно з амантадину сульфатом та 

0,9 % розчином NaCl на рівень TNF-α в тканинах головного мозку 
при моделюванні ЧМТ у щурів.

Матеріали та методи
Дослідження проведено на білих щурах-самцях масою 160–190 г, 

які перебували у стандартних умовах віварію з дотриманням етичних 
норм проведення експериментальних досліджень згідно із “Загальними 
принципами роботи на тваринах”, затвердженими I Національним кон-
гресом з біоетики (Київ, Україна, 2001) та Законом України “Про захист 
тварин від жорстокого поводження” від 26.02.2006 р. Експериментальну 
модель ЧМТ викликали дією потоку вуглекислого газу під тиском, яку 
створювали з використанням газобалонного пневматичного пістолета 
марки “Байкал МР-654К” (Іжевськ, Російська Федерація, номер серти-
фіката РОСС RU МЖ03.В02518) та балонів вуглекислого газу (маса зрі-
дженого СО2 – 12 г) під тиском (Crosman, США, номер серії 456739). 
Терапевтичну дію адемолу (“Дарниця”, Україна; 10 ампул по 5 мл кон-
центрацією 1 мг/мл) на модельній ЧМТ оцінювали при застосуванні 
дози 2 мг/кг внутрішньовенно. Псевдооперованих тварин піддавали 
всім втручанням (наркоз, розріз шкіри, кістковопластична трепанація 
черепа), за винятком маніпуляцій, які безпосередньо могли б призве-
сти до травматичного ураження мозку, що нівелювало вплив трав-
матичних умов експерименту. Щурам також вводили еквівалентну 
кількість 0,9 % розчину NаСl до дози адемолу. TNF-α у великих півку-
лях головного мозку щурів досліджували методом імуноферментного 
аналізу. Кількісні дані обробляли за допомогою програми статистич-
ної обробки StatPlus 2009. Використовували параметричний t-критерій 
Стьюдента у випадках нормального розподілу варіаційного ряду, непа-
раметричний W-критерій Уайта – за його відсутності, парний Т-критерій 
Вілкоксона – для визначення змін у динаміці всередині групи, кутове 
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перетворення – при обліку результатів в альтернативній формі (наяв-
ність або відсутність певної ознаки). Відмінності вважали статистично 
значущими при p < 0,05.

Результати
У псевдооперованих тварин медіана вмісту TNF-α в тканині 

мозку становить 0,669 нг/г сухої тканини (95 % довірчий інтервал (ДІ) 
0,638–0,738), а перцентильний інтервал Р25–Р75 знаходився в діа-
пазоні 0,664–0,733 нг/г сухої тканини. Станом на восьму добу після 
ЧМТ реєструвалося вірогідне зростання рівня TNF-α в тканині мозку 
в 2,7 раза (р < 0,05), його медіана становила 1,85 нг/г сухої тканини 
(95 % ДІ 1,80–1,93), а перцентильний інтервал Р25–Р75 знаходився 
в діапазоні 1,83–1,89 нг/г сухої тканини. У тварин, яким застосовува-
ли адемол, вміст TNF-α в тканинах мозку виявився меншим на 57,3 % 
(р < 0,05) відносно групи контрольної патології, його медіана ста-
новила 0,804 нг/г сухої тканини (95 % ДІ 0,732–0,844), а перцентиль-
ний інтервал Р25–Р75 знаходився в діапазоні 0,763–0,829 нг/г сухої 
тканини. У групі щурів, які отримували амантадину сульфат, рівень 
TNF-α в тканинах мозку виявився меншим на 43,5 % (р < 0,05) від-
носно групи контрольної патології, його медіана дорівнювала 1,02 
нг/г сухої тканини (95 % ДІ 1,00–1,11), а перцентильний інтервал Р25–
Р75 знаходився в межах 1,02–1,09 нг/г сухої тканини.

Висновки
Одним із патогенетичних механізмів захисної дії на головний 

мозок при ЧМТ є спроможність адемолу пригнічувати розвиток за-
пальної реакції в тканинах травматично ураженого головного мозку 
шляхом зменшення рівня TNF-α (р < 0,05). 
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